



starobělský zpravodaj

OHLASY OBECNÉ A OBECNÍ • ČÍSLO 6 • ČERVEN 2006 • ZDARMA

Pěkná akce žen Sdružení zahrádkářů

Po delší odmlce se členky našeho Sdružení zahrádkářů, za vydatné pomoci některých dalších žen ze Staré Bělé pokusily připravit velkonoční výstavku v naší klubovně. Přes omezený prostor klubovny askromný počet ochotných a současně šikovných rukou se podařilo úhledně naaranžovat dostatečný počet hezkých a podnětných výtvarů. Příprava nebyla snadná a vyžadovala značný čas amatérských, ale obětavých tvůrců. Velký podíl na dobrém výsledku má naše členka paní Jarmila Hodulíková. K jejím výtvarům patřily pěkné postavičky čápa a zaječí rodinky. Některé práce zapůjčila paní Luňáčková, vlastní výtvarny naaranžovala paní Naděžda Matějčíková. Aktivně se podíleli i ti nejmenší, děti naší školní družiny. Jejich díla nebyla ohromující, ale jejich nadšení při vytváření a radost, při nalezení vlastních výtvarů při návštěvě výstavky, byla upřímná.

Paní Věra Thorová, která byla iniciátorkou akce, také přispěla svými kraslicemi několika druhů. Výstavku doplnili manželé Havlínovi květinovou výzdobou.

Nejenom pro oko, ale také pro mlsné jazýčky se něco našlo. Bylo možno zakoupit perníčky, které upekla paní Naděžda Matějčíková a paní Miluše Pešková. Zájemci si mohli odnést také květiny, které prodávali manželé Havlínovi.

Výbor Sdružení zahrádkářů hodnotí výstavku jako velmi pěknou akci a oceňuje práci a ochotu žen, obětovat dobré věci značný díl svého volného času. Vždyť jenom doba, kterou se po tři dny trvání výstavy střídavě zdržovala paní Hodulíková, Krazzlová, Pramuková, Fridrichová, Špačková, Uhlířová, Matějčíková a Thorová v klubovně, ukrojila značný díl z jejich volného času. Výbor děkuje všem, kteří se podíleli



na přípravě i těm, kteří se přišli navštívit jen podívat. Nebylo jich málo. Zvláště potěšující byla velká návštěva dětí. Možná bude pro mnohé z nich alespoň malou inspirací k tvůrčímu využití jejich volného času. Některé může zaujmout i natolik, že nikdy nepoznají, co je to nuda.

Platoš Stanislav
Předseda Sdružení zahrádkářů

Tradiční starobělská pouť

Za velké účasti nejen starobělských občanů, ale i širokého okolí, proběhla ve dnech 13. a 14. 5. 2006 tradiční starobělská pouť. Krásné a teplé počasí přilákalo neobvyklé množství návštěvníků z okolních sídlišť.

Spokojeni byli i prodejci ve stáncích, kterých se prodalo 290.



Majitelům pouťových atrakcí neuškodil ani večerní déšť, neboť zájem o některé méně obvyklé kolotoče byl opravdu veliký.

Myslíme, že opět byla spokojenost na všech stranách a proto se již můžeme těšit na další rok.

Zdeňka Špačková
Odbor financí

Jubilanti

70 let

Danuška Burakowská, ul. Krátká
Věra Perdykulová, ul. Povětronní

75 let

Jaromír Šindel, ul. Koláčkova

80 let

Josef Čempel, ul. Potoky
Radomír Folta, ul. Mítrovická

85 let

Jaroslav Folta, ul. Povětronní

88 let

Jiří Stuchlý, ul. Blanická

94 let

Edeltruda Brejcová, ul. Na Lukách

95 let

Marie Nováková, ul. Na Pešatku

Zjednáání rady

Rada na 75. zasedání mimo jiné rozhodla

- o provedení místního šetření anásledném podání návrhu navyčištění a provedení úpravy vodního toku Pešatek.
- o opravě podlahové krytiny v budově Domu pro seniory firmou Miroslav Gura - Podlahářství za cenu 9.519 Kč.
- o zhotovení geometrických plánů pro oddělení pozemků v MOB firmou Ing. Tomáš Kramoliš – Geodetické práce za cenu 27.500 Kč (jedná se o pozemky, které se nacházejí podél ulic Na Močárku, Potoky, Blanická a Mitrovická).
- na základě žádosti Zdeňka Strnadela, o udělení souhlasu k zpevnění části obecního pozemku parc. č. 3815/9, který bude sloužit k vjezdu na jeho sousední pozemek.
- o opravě fasády a okapů budovy ÚMOB“ firmou STAMONT – Pozemní stavitelství s.r.o. Ostrava – Vítkovice za cenu 256.137 Kč.
- o vyvěšení záměru pronájmu nebytových prostor ordinace dětské lékařky s tím, že změna nájemce se uskuteční nejpozději do konce roku 2006.
- o opravě místních komunikací v MOB Stará Bělá“ firmou STRABAG a.s. za cenu 220.386 Kč.
- o opravě taškové střechy Domu služeb“ firmou Dvořák Jiří Pokrývačské a klempířské práce za cenu 4.617 Kč.

Stará Bělá v současné vlastivědné literatuře

V lednu 2005 vyšel 37. svazek vlastivědných průvodců „Putujeme po hradech a zámčích“ s názvem „Stará Bělá. Dvě tvrziště jižně od Ostravy“. Autory textu, fotografií, kreseb a půdorysů jsou Ladislav Juroš a Rostislav Vojkovský.

Pro obec Starou Bělou a její občany je jistě lichotivé, že se díky zájmu autorů dostala do jedné řady s hrady azámky daleko významnějšími, z nichž jmenujeme např. Starý Jičín, Štramperk, Šostýn, Hukvaldy a Frýdek. Obecně jde o hrady, hrádky, tvrze a další středověká opevnění na území celé republiky, k nimž jednotliví autoři přinášejí popis současného stavu s fotodokumentací, historický přehled včetně vyjmenování všech majitelů, pokus o rekonstrukci původního stavu dnes již neexistujících objektů a další zajímavosti spojené s vybranou lokalitou. Podívejme se tedy do Staré Bělé spolu s autory.

Musím přiznat, že existence dvou tvrzí na katastru obce je i pro mne novinkou, přestože tato zpráva nijak nevybočuje ze situace, jakou jsem zjistil vlastním badáním v archivních dokumentech k nejbližšímu okolí Staré Bělé. Nemusíme chodit příliš daleko, stačí se podívat do blízkého Zábřeha nad Odrou. I tento manský statek byl ve 14. století rozdělen až na tři díly. Poslední dva díly byly spojeny teprve roku 1480. Ještě 1591 byl na zábřežském lénu jednomu zvěřitelů, Vilému Zoubkovi ze Zdeřtína, odhádán na jeho vysokou pohledávku 1420 zl. užitek z rybníků Žifného a Záhumenního a rovněž zevšech plodových rybníčků i se všemi robotami poddaných, jimž byli k těmto rybníkům a rybníčkům povinni. Nejde o to, kolik věřitel mohl utržit za prodej kaprů a kapřího plůdku, spíše o název jednoho z plodových rybníčků, kde bylo možno odchovat 20 kop ročního plodu, který pak byl při výlovu přesazován do větších rybníků. Jmenoval se totiž „Pod starou tvrzí“ a název zcela jistě nesouvisel s dnešním zcela zanedbaným zábřežským zámečkem. Můžeme tedy nějakou starou tvrz na území Zábřeha hledat na jeho katastru tam, kde se nacházela zdejší rybníční

soustava, táhnoucí se od Odry až domíst dnešního Vítkovického stadionu. Nelze pochybovat o tom, že už roku 1591 bylo jedinou připomínkou této staré tvrze právě jen jméno tohoto rybníčku. Z této spolehlivé zprávy plyne, že dvě tvrze na katastru jedné manské vsi, z nichž jedna se nachází v poněkud excentrické poloze, nebyly ničím neobvyklým. Jednalo se vždy o prosté dřevěné stavby, jež po ztrátě své funkce velmi rychle zanikly. Jejich hlavní ochranou byla (jak se zdá pravděpodobně) rybníční soustava, kterou již v dnešní městské zástavbě nelze přesněji lokalizovat.

Vraťme se však ke tvrzím starobělským. První z nich kladou autoři brožury na návrší uprostřed rybníčka u koupaliště. Místo samo lokaci tvrze nevylučuje. Sídlo zdejších manů se nacházelo v těsné blízkosti dvora apůvodního dřevěného kostela v prostoru stávajícího hřbitova. Přece jen však poněkud zaráží malá plocha dnešního ostrůvku. Vystačil by takový prostor pro stavbu tvrze? Hned v úvodu textu se činí zmínka o četných archeologických nálezech středověké keramiky ze svahů hory i ze dna vypuštěného rybníka. Kam se tyto nálezy poděly? V obecní kronice o nich neexistuje žádná zmínka, stejně tak by musely vzbudit pozornost nálezy při úpravě ostrůvku pro umístění pomníku. Byl snad proveden alespoň záchranný archeologický průzkum, nebo docházelo knálezům keramiky nahodilou lidskou činností? Porovnáme-li dnešní stav s rekonstrukcí této věžovité tvrze, je jasné, že celý komplex by zabral plochu sotva menší než je současná rozloha celého rybníčku. Taková „obrana“ by byla dřevěné stavbě málo platná už ve středověku, jak to ostatně připouští i autor. Tím nechci zpochybnit umístění tvrze v tomto prostoru, dříve snad chráněném větší vodní plochou nebo nacházejícího se mezi rybníční soustavou. Rozhodně by se však celá tvrz na současný pahorek nevešla. Snad proto uvažují autoři o její věžovité podobě, která se však neopírá o žádný spolehlivý důkaz.

Pokračování na straně 3

Stará Bělá v současné vlastivědné literatuře

Dokončení ze strany 2

Samotný pomístní název „Sklepy“, spojený s areálem dnešního prostoru kolem koupaliště, naznačuje, že hlavní stavení této tvrže mohlo stávat až za zmiňovaným rybníčkem. Sklepy se přece nemohly nacházet mimo její areál! Navíc byla tato tvrz v centru obce sídlem zdejších „hlavních“ manů zřejmě už od konce 13.stol., zatímco pravděpodobně dolní část vsi, zřejmě menší díl Staré Bělé, příslušela k tvrzi u Paleska. Svým rozsahem však budí toto tvrziště daleko impozantnější dojem.

K jejímu vzniku se musím vrátit až do roku 1277 a k listině biskupa Bruna, ve které se hovoří o rychtě (fojtství), k níž patřilo celých 5 lánů, mlýn, šenk a právo na třetinu vy-

braných pokut. Rozsah polí patřících k rychtě by mohl zhruba představovat až 150 ha půdy z větší části zemědělsky obdělávané. V knize (str. 109) jsem naznačil možnost, že se Anežka z Bělé mohla zmocnit právě fojtství, které do té doby bývalo dědičné. Jeho rozloha nebyla zanedbatelná a mohla pro chudnoucí dědičku dříve zámožných pánů z Frýdlantu představovat významný majetek. Je možno vyslovit domněnku, že právě na rozsáhlé půdě (včetně lesní) tohoto fojtství dala vystavět druhou tvrz pro sebe svou rodinu. Nepřímým důkazem takové hypotézy je i zpráva z roku 1516, informující nás o skoupení většiny pozemků příslušných k fojtství pány z Žerotína, zatímco pozdější nákupní fojtové již disponovali značně okleštěným majetkem. Podle současných znalostí místní historie

lze druhou starobělskou tvrz spojovat celkem oprávněně s působením pánů z Frýdlantu, zvláště pak ji považovat za sídlo manželů Dyka z Koběřic a Anežky (z Frýdlantu) a z Bělé.

Jak už jsem zdůraznil v knize „Stará Bělá“, bylo 13.-15. století charakteristické rozdrobenou držbou jednotlivých lenních statků. Tato skutečnost je tedy ve Staré Bělé potvrzena existencí dvou tvrzišť, v Zábřehu pouze písemným dokladem o rybníku „Pod starou tvrzí“, odlišnou od nové tvrze na místě chátrajícího zámečku. Podobně složitým způsobem se vyvíjela také pozemková držba na území dnešní Staré Vsi nad Ondřejnicí. Krásně opravený zámek přitahuje zraky všech návštěvníků do té míry, že dosud nikdo neuvažoval, zda také tady neexistovaly předpoklady pro další drobné zemanské sídlo. To jsou však jen ničím nepotvrzené hypotézy a dohady.

SMP Severomoravská
plynárenská

RWE Group

Vážení zákazníci,

nejbližším kontaktním místem SMP ve Vašem regionu je
zákaznická kancelář Ostrava
Plynární 5, 702 00

V zákaznické kanceláři SMP vyřídíte:

- žádosti o připojení k distribuční soustavě nebo žádosti o dodávku zemního plynu
- nové smlouvy na dodávku zemního plynu
- přepisy odběrných míst
- veškeré změny ve stávajících kupních smlouvách (úpravy záloh, platebních podmínek, fakturačních adres, kontaktních údajů apod.)
- odečty pro fakturaci nebo při změně ceny plynu
- reklamace
- veškeré informace ve věci odběru zemního plynu

Otevírací doba

Pondělí	8.00 - 17.00
Úterý	8.00 - 15.00
Středa	8.00 - 17.00
Čtvrtek	8.00 - 15.00
Pátek	zavřeno

Zákaznická linka SMP 840 111 115
(v pracovní dny od 7 do 19 hod.,
vždy za cenu místního hovoru)

Cenová linka SMP 841 141 141
(nonstop informace o cenách zemního plynu)

Pohotovostní linka SMP 1239
(nonstop, pouze v případě poruchy)

www.rwe-smp.cz

**Komplexní
služby v oblasti
plynofikace**

Z důvodu poklesu zájmu zákazníků o hotovostní platby **zrušila SMP od 1.9.2005 veškeré platby v hotovosti** na zákaznických kancelářích. Bližší informace o jiných způsobech platby za odběr zemního plynu vám poskytnou pracovnice zákaznické kanceláře nebo také na www.rwe-smp.cz.

V některém z příštích čísel Zpravodaje si povíme něco o obrazu Staré Bělé v publikaci značně rozsáhlejší a reprezentativnější.

Jiří Stibor

Krátké zprávy a oznámení

MOB Stará Bělá připravuje vydání mapy našeho městského obvodu

Z tohoto důvodu oslovujeme všechny místní podnikatele, kteří mají zájem zaúplatit zveřejnit reklamu své firmy vtéto mapě, aby se přihlásili na ÚMOB Stará Bělá nejpozději do 30.6.2006.

Novák, tel. 599 424 109

Oznámení

Přijďte se ostříhat do našeho kadeřnictví ve Staré Bělé. Snovým osazenstvem aspoňlehlivým přístupem otevřeno denně, stříhání bez objednávky, dostupné ceny pro každého, svatební a společenské účesy, to vše se pro Vás připravuje už včervnu.

**Těší se na Vás kadeřnice
Romana Salaguardová**

Fotbalová sezóna v plném proudu

Po čtyřměsíčním čekání se dočkali příznivci naší nejpobulárnější hry – fotbalu. Svoji soutěž totiž zahájilo ívedoucí mužstvo krajské soutěže I.A třídy, mužstvo naší tělovýchovné jednoty. To vstoupilo do druhé, jarní poloviny soutěže utkání se Slavkovem na domácím hřišti. Bylo to utkání typické pro začátek sezóny apro nás s rozpačtým koncem. Zápas, ve kterém se naši hráči nedovedli prosadit střelecky a jediným kladným momentem byla nastřelená tyč M. Knapkem, jsme prohráli pojedné vydařené akci našich hostů 1:0.

Porážka neznamenała pro důležité utkání, které naše hráče čekalo, moc dobré vyhlídky. Dalším soupeřem byl totiž druhý celek tabulky, mužstvo Starého Města u Bruntálu. A pokud jsme si chtěli uchovat umístění včele tabulky, museli jsme bodovat. A to se díky bojovnému výkonu mužstva podařilo. Zápas skončil 1:1, když jedinou branku našich hráčů vstřelil nádhernou střelou z těžkého úhlu M. Knapka. Bylo poznat, že se střetávají mužstva z čela tabulky. Utkání mělo totiž velmi dobrou úroveň a při troše štěstí (opět nastřelená tyč) jsme si mohli dovézt z půdy soupeře i více než jeden bod. Zapochvalu stojí spolehlivý výkon obrany v čele s brankářem Růžou.

Těžký terén po celodenním dešti čekal naše hráče v dalším domácím představení s mužstvem Píště. Pozačátečním ořukávání se postupem času začala projevovat převaha domácích, která vyústila ve dvoubrankový náskok po prvním poločase. Velmi dobrým zahráváním rohových kopů se prezentovala nová jarní akvizice našeho mužstva, O.Malík, který se vrátil do mužstva po hostování v Kravařích. Dvou jeho rohů zužitkovali D. Adámek a J.Škrkoň. I v druhém poločase pokračovala převaha domácích a výsledkem byly dva góly M. Knapka anádherná střela z trestného kopu přes zeď, jejíž autorem byl V. Stařičný. Mužstvo domácích potvrdilo v tomto utkání nárůst formy a na těžkém terénu podalo velmi dobrý výkon. Na závěrečných 15 minut se na hřišti objevil i dlouho zraněný R. Sabela, abysi po dlouhých měsících vyzkoušel trávník v mistrovském utkání.

Hřiště v Třebovicích bylo dalším místem, na které odjeli bojovat starobělsťi o body do tabulky I.A třídy. A ukázalo se, že vedoucí pozice v soutěži se jim líbí a že na ni chtějí být pokud možno co nejdéle. Výsled-

kem je další vítězství v poměru 5:0 popoločase 2:0. Všichni přítomní se mohli přesvědčit, že mezi mužstvy je dosti velký výkonnostní rozdíl a dosažený výsledek naprosto spravedlivý a zasloužený. Střelcem utkání byl nejlepší střelec mužstva M.Knapka, který vsítíl 3 branky a dosáhl vtomto ročníku soutěže již 17 branek. Další dvě připojili J. Škrkoň a O.Malík. Po jednoznačné převaze tak přivezli naši hráči další 3 body zutkání, které moc neproověřilo obrannou hru týmu.

I když do konce jarní části soutěže schází dlouhých 8 kol, začátek jara naznačil, že naše mužstvo je dobře připraveno a že bude bojovat o co nejlepší umístění v soutěži. Přijďte naše chlapce povzbudit a pomoct jim tak vnáročných bojích.

Jako noc a den lze nazvat rozdíl ve výkonech našich hráčů, kterépředvedli na hřišti ve Vřesině. Zatímco první poločas měl ze strany starobělských visačku té nejlepší kvality, kdy k úplné spokojenosti chybělo jen lepší brankové vyjádření, druhý byl pravým opakem. Hra se přestala dařit, domácí přidali na důrazu a na bojovnosti, své přidali i nepřesní rozhodčí a výsledkem je porážka 2:1. A to už ve 25.minutě jsme šli do vedení brankou M. Knapka, který svou osmnáctou brankou v soutěži zužitkoval roh kopnutý O. Malíkem. Pak přišlo několik nevyužitých šancí a nakonec poločasu vyrovnávací branka domácích, která byla asi zásadní pro vývoj ve druhém poločase. Domáci zvýšili útočnou snahu, jejímž důsledkem byly chyby v obraně a druhý gól v síti brankáře Růži. Trenér Honus reagoval několika změnami v sestavě, kdy na hřiště přišli Ambroz, Kornák a Šabela místo Škrkoně, Vl. Knapka a Polzera. Výsledkem byl zvýšený tlak a zřejmě neuznaná regulérní branka v síti domácích, ale na výsledku se už nic nezměnilo. Hráči Staré Bělé se tak přesvědčili, že žádné utkání nebude lehké a pro naplnění svých cílů musí tvrdě zabojoovat.

V plném proudu jsou i mládežnické soutěže, kde je třeba se zmínit o velmi nadějném vstupu do soutěže našich dorostenců. Ti jsou po 15 odehraných kolech na čele tabulky s náskokem dvou bodů na Petřkovice. Výsledkům a umístěním mládežnických týmů se budeme věnovat v dalších číslech zpravodajů.

V. Adámek

Červnový program mužů:

3.6.2006 - 17.00

Stará Bělá – Mokré Lazce

10.6.2006 - 17.00

Suché Lazce - Stará Bělá

17.6.2006 - 17.00

Stará Bělá - VOKD Poruba

Starobělská Zámčiska po pětatřicáté

Moc smutno bylo všem organizátorům a účastníkům tradičního turistického pochodu, který pod názvem Starobělská Zámčiska už 35 let připravují členové místní tělovýchovné jednoty. Příčinou bylo krajně nepříjemné počasí, které v poslední dubnovou neděli vládlo v našem kraji. Přesto se našlo 59 odvážných a pohybučtivých, kteří se i přes zmíněné podmínky této turistické akce zúčastnili. Stejně jako v jiných letech ívtom letošním byla věková skladba účastníků různorodá. Od těch nejmenších jako byli 2letý Richard Pernica nebo 4letá Klárka Kutáčová ažpo paní Hildu Kubíkovou (*1931) a Marii Boudelovou (*1929). Ti všichni svou účastí symbolicky poděkovali organizátorům za tradičně potčivou přípravu pochodu, který musí být nachystán stejně důsledně, ať je slota nebo krásné počasí, nebo ať přijde 500 účastníků, či letošních 59.

Proto patří poděkování všem, kteří se dlouhá léta starají o úspěch akce a hlavně spokojenost účastníků. Vtom letošním to byli pořadatelé nakontrolách, B Šelonk, S. Špaček, V.Šýkora, J. Matýsek a M.Krejčíček, o prezentaci a občerstvení pochodníků se starali J. Mutinová, K.Šelonková, M. Sýkorová, A.Matýšková, M. Hudcová, S.Zezulková aM. Staňková. Ti všichni pod dohledem hlavního pořadatele Fr. Mutiny si užili hlavně citelné zimy, ale také, ato je to hlavní, spokojenosti účastníků, kteří nepodlehli pohodlnosti avyšli i v těchto nepříznivých podmínkách na trasu pětatřicátých Starobělských Zámčisek. Mezi ty obětavé patří dlouholetý účastník pochodu V. Dernický, který se pochodu zúčastnil už po dvacátéosmé. Po akci nám prozradil: „Chodím tady už 28 roků, ale tak špatné počasí jsem ještě nezažil. Je to škoda, že počasí tak pokazí práci všech organizátorů, protože přijde málo lidí a my účastníci tady chodíme i proto, že se rádi potkáváme s přáteli, kteří jsou stejného ražení jako my. Přesto se už těším na další ročník a pŕjdu i když budou padat sekyry. A poděkujte organizátorům!“

V. Adámek

NA OKRAJ

☛ Za čas delší ptam se znova: Čítatě vy nahlas slova, kerymi furt obkladam příběhy, co vymyšlam? Esli mate nazor jiny, tak čítatě včil noviny! Přeletitě tam očami hruzy, sporty a reklamy...

☛ To staříček umřel milý. Domáci s nim dost zkusili, byli hodni, jak žadni jini. Na pohřib šlo pul dědiny. Tež Lida se tumlovala a do sboru se přihnala. Kdosik zpival s varhanami, tuž na Lidu přišlo spani. Pan farař nad mrtvym mluvil, za chvíličku Lidu zbudil. „Ležel všemi opuštěný, na smetišti vyhoštěný, postižen byl svou nemocí, v samotě a bez pomoci...“ Lida oči vytřeštila, cela se ež vyvředila – dyť to vubec pravda neni, stryc měl doma pomysleni! Syn Josef a jeho Maňa služili mu bez přestaňa, dyť měl pořad opatrnost, jaku tež tam opuštěnost, doposledka doma byl, kajkdo by to dosvědčil! Dal už Lida něposlucha. Pipně Věři vedle ucha:

„O kym mluvi pan farař? Ten stryc byval vedle nas...“ „Davej pozor,“ Věra povi, „un včil mluvi o Jobovi, jak trpěl, byl opuštěny a nakoněc oslaveny! To bys přece měla věděť, ni v dřimotě heva sedět – potem všechno poplantaš! Poříkej včil Otčenáš!“ Ta udalost' fakt se stala, Věra mi to povědala.

☛ Na pořadek drži Zdena. Chalupa je vymecena, všecko je jak na vystavě – co jak přidě kdosik pravě? Loža dycky postělane, tajak deska urovnane. Gauč ma deku, tu vlnanu, na ni plachtu květovanu, kdo na telku večer hledi, na ručniku ešce sedi. Chlop natahnut' chtěl by kosti, spočnuť někdy v něčinnosti, baj v nedělu volno ma. Zdena jemu pověda: „Ten gauč mi moc nězvalaj, noviny pod zadek daj!“ Jenda kdysi skautem byl, a tak to raz vyřešil: poskladal se do spacaku, leh na dlažku v obyvaku! Zdena jak ho uviděla, ve dveřach div něomdlela! „Co tak pištiš,“ pravi Jan, „postavil bysem se stan, ale je tu mista malo, zle by se to přitlukalo!“

☛ Šla se babi enem kratko podivat' na pravnučatko. Děvča nosi všecky hračky, lalky, knížky, vylepačky, ty všelijak vylepuje, aji babi okrašluje. Hraju se a čas se mině, babi vola do kuchyně: „Ja už idu, nězdržuj se, do obchodu zastavim se.“ Prodavačky se usmjaly, dyť ju dluhe roky znaly. Na cestě ju zdravi Tonka, ze zahrady zase Fanka. Co su dněska všeci mili – i něznamy ju zdravili. Doma děda babi otevíra a se smichem na ňu zira: „Nale, robo, tys dopadla! Podivej se do zrcadla!“ Hruzu cela zkoprněla, bo v prostředka čela měla velky šumny vylepak: na nim kos – ten černy ptak!

☛ Raz povědal jeden pan: „Zkušenosti z praxe mam – k robam obdiv ja mam velky! Mučednice, trpitelky! Bolest', trable jak snašaju, ešce se furt usmivaju, jak na nohach su otlaky, kuři oka i bolaky...“ „Vy stě doktor, co to vi?“ „Ale kajtež! Sem prodavač v obuvi!“

☛ Roba měla bravka, kravu, chlopa, pole, synka Slavu,

vybijokno k nepopsaňu, žive stříbro k zezufaňu. Furt zmazany, furt podřeny, skočil z chliva, byl na zemi. Pořad skakal po mrvjance, kupal kočku zas ve vance, po dědině maširoval, všudě vyliz, hned se schoval, malem že se krk nězkrutil, hledejte mě! – všeckych nutil. Řekla mama: „Ja už vim, ja tě, Slavku, vyměnim, ja se poptam – za Karlíka, Lojzka, Toncka či Pepíka, kery doma věc poslucha!“ Slavek slyši na pul ucha, ale mamu hned odbudě: „Co jak ež ja horši budě! Stejně budu furt hev doma. Zejtra skaču z vrchu stroma!“

☛ V květnu dobře zapršelo, tak se všecko rozbujelo, hlavně plevel, hodně travy, šak i salat, ten je zdravý. Budě školy zakončeni, dostaně se vysvědčeni, potem přídu prazniny. Vas tež čeka čas jiny? Choť baj matě dovolenu, či v chalupě jaku změnu, ať vam slunko sviti z neba, šak i dešča někdy třeba! Ať stě doma či u mořa, ať vas hice neumoař! Esli všecko se zadaři, sejděmy se zase v zaři.

R. Forgačová, 12. května 2006

Tenisová sezóna na kurtech TJ Sokol zahájena

Letošní dlouhá zima nechávala členy tenisového oddílu delší čas vnejistotě, než tomu bylo v jiných letech. Všichni si již přáli, aby se ukázalo příznivější počasí a mohly tak započít práce na přípravě tenisových kurtů pro letošní letní sezónu. Počasí se nakonec přece jen uoudřilo a tak mohli členové tenisového oddílu v čele s předsedou Pavlem Strakošem včas dokončit. všechny potřebné úkony, které jsou nutné pro zahájení činnosti. Byla utvořena opatření, která v rámci oddílu rozdělí pravomoc na jednotlivé články s cílem zamezit jakýmkoliv problémům a vytvořit tak co nejlepší podmínky pro práci celého oddílu. Povšech diskusích se tak mohlo začít připravovat kurty již v polovině dubna a 1. květen mohl být dnem, kdykurty mohly začít sloužit jak členům oddílu tak i veřejnosti.

Kurty budou k dispozici od 8.00 do 20.00 hodin a nájemné pro veřejnost činí ve všední dny od 8.00 do 13.00 70,-Kč/hod a od 13.00 do 20.00 hodin 90,-Kč/hod. Soboty, neděle a svátky je jednotná cena 90,-Kč/hod.

Stejně jako vloni je součástí oddílu tenisová školička, která vyvíjí činnost pod vedením trenéra Jiřího Priesola. O tuto školičku je velký zájem a proto všichni přivítali dohodu s volejbalovým oddílem o poskytnutí obou volejbalových kurtů pro potřeby těchto dětí, které se mimochodem zúčastňují soutěžních utkání mládeže do 9 let. Kurty si mohou zájemci z řad veřejnosti objednat i telefonicky na čísle 59678050.



prodej jízdních kol
cyklistických potřeb
záruční servis kol

CYKLO BĚDAJANEK

Internetový obchod

www.cyklovb.cz

Tel.: 731 781 073, 732 562 562

E-mail: info@cyklovb.cz

Čištění koberců

Levné koberce

Partiové

od 30 Kč/m²

Nové š. 3 - 3,66 - 4 - 5

od 75 Kč/m²

Zátěžové š. 4 m

Půjčovna čistících strojů na koberce

Otakar Lapiš
Bastlova 29, Zábřeh
Družstvo za radnicí Ova-Jih

Otevírací doba

Po, Út, St 9-12 14-18
Čt, Pá 9-12 14-17

596 784 059

603 929 427

Slavnostní otevření nové čerpací stanice ARMEX!

1. – 2. června 2006

Navštivte nově zrekonstruovanou čerpací stanici ARMEX na Výškovické ulici v Ostravě Zábřehu (naproti obchodního domu Kaufland). Připravili jsme pro vás řadu zajímavých bonusů!

SLEVY

Každý zákazník, při platbě pohonných hmot v hotovosti, od nás obdrží BONUS kartu ARMEX, díky které získá slevu 0,40 Kč – 0,70 Kč na každý litr pohonných hmot!



DÁRKY

Každý platící zákazník, od nás během slavnostního otevření dostane jako pozornost dárek!



AKCE

Každý zákazník, který v období od 1. června do 31. srpna natankuje alespoň 77 litrů za měsíc placených v hotovosti * bude zařazen do VELKÉ LETNÍ AKCE o 1000 litrů pohonných hmot zdarma!

* Podrobná pravidla akce na www.armexoil.com



ARMEX



Starobělský zpravodaj

vychází jednou měsíčně • Vydává ÚMOB Ostrava Stará Bělá • www.starabela.cz

Redakce si vyhrazuje právo na redakční úpravu příspěvků. • Neprošlo jazykovou úpravou. •

• Adresa redakce, sběr inzerce: ÚMOB Stará Bělá, Junácká 127, p. Staňková, tel.: 599 424 101, fax: 596 769 199 •

• Redakční rada: Ladislav Dlouhý, Renata Staňková, Miloslav Hořínek • Sazba: Pavel Hořínek, tel.: 603 891 247 •

• Tisk: Tiskárna v Dubí • Uzávěrka příštího čísla: pro podklady v digitální podobě 25.6.2006, pro ostatní 20.6.2006 •